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якості, громадянську позицію, патріотизм і любов до своєї Батьківщини. Тож 

для вирішення виховних завдань викладач повинен мати педагогічні знання, 

володіти навичками, уміннями, чітко знати цілі і завдання виховання студентів. 

Успіх виховної роботи досягається тоді, коли викладач всебічно знає 

об’єкт виховання, володіє засобами педагогічного впливу, основними 

принципами і методами виховної роботи.  

Таким чином, процес навчання піаніста носить комплексний характер, 

водночас пізнання навчального матеріалу відбувається через теорію і практику 

та методологію. Саме методологія, володіючи розумінням суті речей та ідей, 

потребує для своїх концептуальних будов усього багатства конкретного живого 

досвіду, надбаного у відповідній сфері пізнання. Співвідношення названих 

шляхів пізнання відповідно до навчання піаністів складає важливі основи для 

творчої співпраці педагога зі студентом, особливо у процесі формування 

педагогічних та виконавських знань та в цілому професійного рівня 

виконавської майстерності.  
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ПЕДАГОГІЧНЕ ЗАВДАННЯ У ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ВЧИТЕЛЯ 

 

Від учителя залежить, яку особистість він сформує: слухняну чи творчу. 

У кожної людини, під керівництвом педагога складуються власні прийоми, 

засоби та методи вирішення проблемних ситуацій. Вчитель повинен знати як 

побачити у соціальній ситуації навчальну задачу, як дізнатися, що учень 

готовий її вирішувати, як вселити в учня віру, що вирішити задачу в його силі, 

як допомогти учневі відчути насолоду від неординарного вирішення задачі. Для 

цього вчителю потрібно, перш за все, самому бути креативною особистістю, 

неординарно вирішувати навчальні задачі.  

Професійно-педагогічна діяльність (відповідно до концепції 

Н.В. Кузьміної, В. О. Кан-Каліка, М. Д. Нікандрова, В. О. Сластьоніна) — це 

неперервний процес розв’язання вчителем нескінченного ряду педагогічних 

задач, спрямованих на досягнення загальної мети — формування особистості 

учня, його світогляду, переконань, свідомості, поведінки. Мета дослідження – 

теоретично дослідити процес розв’язання вчителем педагогічних задач. 

Педагогічна задача виникає тоді, коли можливе не одне рішення і 

необхідно знайти кращий спосіб досягнення результату [1]. Особливістю 

педагогічних задач є те, що вони не піддаються алгоритмізації. Тому їх 
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розв’язання є справою творчою. У процесі розв’язання педагогічної задачі, 

Н.В. Кузьміна виділяє деякі проблеми, а саме багато вчителів: 

 не бачать задач у своїй діяльності. Вони проводять уроки, активізують 

учнів, опитують учнів, «реагують» на порушення ними дисципліни, не 

задумуючись, як співвідносяться їх дії з педагогічними цілями;  

 підміняють педагогічні задачі функціональними і всю увагу 

зосереджують саме на них (дати урок, провести захід, тощо).  

Для того щоб уникнути зазначених проблем необхідно, щоб вчитель 

перед тим як шукати способи впливу на учня, спочатку визначив мету такого 

впливу, сформулював її як педагогічну задачу. Тобто, вчитель повинен 

прогнозувати подальше просування учня в учінні, вихованні та розвитку і 

визначати оптимальну систему методів педагогічного впливу, тобто управління 

учбовою діяльністю учнів. Конструюючи таку систему, вчитель має передусім 

ставити учнів в умови такої взаємодії з об’єктами, щоб вони були вимушені 

самостійно формулювати задачі і самостійно розв’язувати їх тощо [2]. 

Створюючи умови, необхідні учневі для такого включення, вчитель виконує 

функції:  

а) мотивації, тобто добивається, щоб цілі та завдання навчання були 

співвіднесені з потребами, інтересами учнів, які при цьому усвідомлювали 

можливості їх досягнення; 

б) регуляції, тобто спрямовує і регулює процес учбової діяльності учнів з 

розв’язання учбових задач, причому регуляція включає інформаційний і 

організаційний аспекти; 

в) контролю та оцінки: поопераційний контроль (під час розв’язання 

учбової задачі), підсумкову оцінку результатів, одержаних учнями (аналіз їх 

досягнень та помилок, вибір напрямів подальшої роботи).  

Названі функції набувають своєї специфіки на кожному з етапів 

розв’язання педагогічної задачі [3]: 

1. Аналіз наявної ситуації. Вчитель здійснює діагностику «суб’єкт-

об’єктивних» та «суб’єкт-суб’єктивних» стосунків, що склалися у конкретних 

умовах (вихідний стан знань учнів, їх ставлення до навчання, їх інтереси тощо).  

2. Проектування учбової діяльності учнів. Розробляється предметний 

зміст та форми діяльності учнів. Учбові задачі повинні бути значущими та 

посильними для учнів.  

3. Безпосередня реалізація управлінських функцій. Вчитель мотивує 

діяльність учнів, розкриваючи теоретичну та практичну значимість знань, 

спираючись на пізнавальні інтереси учнів, формуючи та підтримуючи у них 

почуття успіху.  

4. Підсумковий аналіз результатів учбової роботи. Оцінка мотивує 

подальшу діяльність учнів, підкріплює їх почуття впевненості у своїх силах.  

Узагальнюючи зазначимо. Професійно-педагогічна — це неперервний 

процес розв’язання вчителем нескінченного ряду педагогічних задач, 

спрямованих на досягнення загальної мети — формування особистості учня. 

Вчитель перед тим як шукати способи впливу на учня, повинен спочатку 

визначити мету такого впливу, сформулювати її як педагогічну задачу. 
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Створюючи умови, необхідні учневі, вчитель виконує функції: мотивації, 

регуляції, контролю та оцінки. Ці функції набувають специфіки на кожному з 

етапів розв’язання педагогічної задачі: аналіз навчальної ситуації (вчитель 

здійснює діагностику стосунків, що склалися); проектування учбової діяльності 

учнів (вчитель розробляє предметний зміст та форми діяльності учнів); 

безпосередня реалізація управлінських функцій (вчитель мотивує діяльність 

учнів); підсумковий аналіз результатів учбової роботи (вчитель мотивує 

подальшу діяльність учнів).  
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